

# 譚香文誠信操守有虧 與梁家傑狼狽為奸

蔡子強



譚香文自知不論知名度及叫座力與其他候選人相比都沒有優勢，於是在選舉策略上不斷向激進反對派靠攏，與梁家傑、陶君行之流不斷抹黑國民教育是「洗腦」教育，並不擇手段大肆攻擊身為律師的獨立候選人謝偉俊，但對於公民黨的禍港行徑卻沒有半句批評，說明譚香文與激進反對派是一丘之貉。譚香文在政綱中高舉「公義、廉潔、法治」等價值觀，但她過去曾因涉嫌賄選而被廉署拘捕；為了討好會計界別選民，竟然要求立法強制市民報稅時須聘用會計師；在甘乃威因求愛不遂炒女助理事件上，為了爭取曝光竟然在未知會事主前私自向傳媒透露事件，出賣了事主對她的信任。她更多次遭業界質疑專業水平不足。正是由於能力不足，誠信操守有虧，她只有在策略上愈走愈激，在選舉論壇上猶如潑婦罵街，原因正在於此。

在上屆立法會會計界別選舉落敗的前公民黨成員譚香文，今屆卻以「獨立候選人」身份出選九龍東。然而，從譚香文的政綱以及在選舉論壇上的表現來看，所謂「獨立候選人」根本是名不符實。譚香文在選舉論壇上打出所謂「大陸化」議題，與公民黨的「赤化香港」是如出一轍；在拉布癱瘓議會、反對政改方案的立場上與社民連及人民力量是同一鼻孔出氣；對於公民黨發動的外備爭取居港權案、阻撓港珠澳大橋、埋下「雙非」炸彈等惡行，譚香文都沒有半句批評。這說明譚香文與激進反對派都是一丘之貉，在選舉中裝出獨立及專業的面具，不過是為了騙取選票而已。

## 自稱「獨立」是欺騙選民

譚香文自知不論知名度及叫座力與其他候選人相比都沒有優勢，於是在選舉策略上不斷向激進反對派靠攏，

對於市民關注的經濟民生議題不屑一顧，政綱內容都是挑動社會對立，分化兩地關係，阻礙政府施政，說明譚香文爭取的是最激進最極端的票源。在近日九龍東的選舉論壇上，譚香文的表現更令人側目，一味的糾纏在國民教育爭議上，與梁家傑、黃洋達、陶君行之流一起不斷抹黑國民教育是「洗腦」教育，但當有候選人提到當局已經提出的學校教師自決及3年「開展期」，教師有專業判斷怎可能會「洗腦」問題時，她卻顧左右而言他，顯見其人是政治凌駕理性，與激進反對派候選人無異，還如何標榜專業？

## 曾涉賄選被捕 誠信存在污點

譚香文在政綱中高舉「公義、廉潔、法治」等價值觀，但她過去的行為卻是與此背道而馳。譚香文曾因為於2008年參與會計界功能組別選舉前夕，向選民提供免

費講座，在講座中前政務司司長陳方安生亦有站台為她拉票，涉嫌賄選被廉署拘捕，並落案控告她一項在選舉中作出舞弊行為罪名。根據規定，會計師須出席由香港會計師公會或業內人士舉行的講座，三年須達一百二十個持續進修時數，以作為續牌條件。譚香文竟然在選舉前夕提供稅務講座，而有關時數更列入會計師的持續進修時數內，在客觀上已經構成了選舉舞弊，否則廉署也不會高調將其拘捕。然而，法庭最終卻指純粹向選民提供利益，也不一定等於誘使選民投票予某候選人，以此為由判譚香文無罪，但這個判決卻引起社會廣泛爭議，而律政司亦就此提出上訴。雖然譚香文在事件中被判無罪，但其廉潔及誠信無疑已存在污點。

## 為討好業界犧牲全港市民利益

譚香文又說要為社會爭取公義，但市民記憶猶新的，她在擔任會計界別議員期間，曾在2008年2月致函財經事務及庫務局局長陳家強，建議所有市民報稅須由「持牌人士」主要是會計師，先行審核其報稅表方可呈交。譚香文的目的是要迫使全港納稅人都要聘請會計師處理報稅事宜，為業界提供源源不絕的生意，但譚香文為了討好業界卻顧全港市民的利益。原因是一般基層市民既不需要，也沒有能力聘請會計師處理報稅事宜，但譚香文竟要求立法強迫市民付錢報稅，是濫用立法會議員的職權向業界進行利益輸送，將業界的利益凌駕於社會利益之上，在當時引發輿論的挾批，在選舉中更受到其他候選人的群起而攻之。現在她竟敢侈談公義，究竟還有沒有羞恥之心？

譚香文近年為了部署出選，也不乏政治抽水的行徑。例如在民主黨甘乃威求愛不遂而炒女助理事件中，當時的女主角曾任譚香文議員助理。事主當時向譚香文透露事件，並與她一道秘密會見民主黨高層，但譚香文在未經事主同意之下，竟然對外公開內情，甚至在事主勒令她「收口」後仍接受傳媒訪問，出賣了事主對她的信任，令事主極為尷尬和不满，並曾對傳媒表示對譚的做法感到「很憤怒」。

## 抽水政客 毫無誠信

中大政治與行政學系高級導師蔡子強，質疑譚香文「單方面覺得自己想『道德警察』，卻將這事公諸於世，對女事主的傷害更甚」。新婦女協進會外務副主席譚嘉瑛批評譚香文沒有將該女助理的資料保密：「譚香文曾經是地(該女助理)的僱主，她自己之前也是立法會議員，但竟然不知道保密這個原則，真的感到很失望。」這說明譚香文是一個「抽水」政客，毫無誠信可言。

就是在專業水平來看，譚香文雖然標榜是會計專業，但從沒在政綱上提出過有利經濟民生的建議，相反在上屆立法會選舉中，卻在選舉論壇上被多名候選人質疑其專業水平，被批評「唔識計數」、「連去年政府印花稅的收入多少也不知道」、「譚香文連基本概念都不知，實在枉為會計界代表與稅務顧問」。正是由於譚香文能力不足，誠信操守有虧，於是只有不斷向激進反對派靠攏，與梁家傑、陶君行、黃洋達之流爭取激進票源，在選舉論壇上猶如潑婦罵街，原因正在於此。

# 景捷2單位違規 屋署發清拆令

## 陳茂波妻名下 特首料業主妥處理

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)由發展局局長陳茂波妻子持有的景捷發展有限公司的2個單位，被傳媒指涉及經營劏房而受到批評。政務司司長林鄭月娥曾公開表示，執法部門會按既定機制及程序處理有關問題並採取適當行動。屋宇署昨日發出新聞稿，指在視察後證實該2個單位違規改建，並屬「優先取締」類別，該署已經發出清拆令，要求業主於60日內盡快糾正違規情況。特首梁振英昨日在回應時表示，倘物業有違規情況，業主有責任糾正問題，並相信有關業主會處理好。

陳茂波在上任發展局局長後，有報章報道，陳妻許步明名下的景捷發展有限公司持有的、分別位於大角咀海興大廈及上海街136號的2個單位涉嫌有違規改建及經營劏房。屋宇署昨日發表新聞稿，指因應傳媒的報道及查詢，屋宇署於本月初到該2個單位實地視察。

## 加地台增負荷 不涉結構安全

署方發言人昨日指，在視察後，屋宇署人員發現該2個物業單位同有違規建築。其中，大角咀海興大廈4樓A4室單位被分間成多間房間，並各備獨立廁所及廚房，其中一個房間位於以懸臂式樓板建造的露台，而分間房間的間隔牆及房間內的加厚地台，導致樓板的實際負重，超出原來的可負荷水平，但改建不涉結構安全，亦無影響逃生通道。

至於上海街136號4樓單位，同樣分間成數個房間、共用廚房及廁所，雖然改建無影響結構安全及

排水系統，但有關工程卻阻礙樓宇的逃生通道，屋宇署已經在單位鐵閘外張貼領令書，要求清拆違規建築。

## 屬「優先取締」類 限60日內糾正

發言人強調，由於2個單位的違規改建，均屬於現行執法政策的「優先取締」類別，根據現行《建築物條例》及僱建物執法政策，屋宇署已經發出清拆令，要求業主於60日限期內糾正所有違規建築。

梁振英昨日在一項活動後回應傳媒提問時表示，就是次事件，陳茂波已多次公開交代，並強調根據香港法例，違規應由有關業主糾正好，相信業主會處理好事件，「這個無論誰人做業主都應該這樣做」。

發展局昨晚在回應傳媒查詢時表示，陳茂波在向妻了解情況後，知悉景捷發展公司早前已聘請律師，處理收回該2個單位，並會在收回單位後盡快糾正有關的違規改建。

# 曾偉雄訪京 晤王光亞陳智敏

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)警務處處長曾偉雄(見圖)於8月20日至22日到訪北京。訪京期間，他會禮節性拜訪國務院港澳事務辦公室主任王光亞，介紹香港治安情況。



同時，曾偉雄亦與公安部副部長陳智敏舉行工作會議，就香港警方與內地公安合作打擊跨境罪案，包括電話及互聯網騙案及有組織罪案，交換意見。兩人並會就反恐工作進行磋商。會上，雙方同意加強合作及保持緊密聯繫，合力遏止跨境罪案。

# 港青服務團粵助學 許曉暉勉秉持無私



許曉暉與香港青年服務團團員交流，聽取團員分享服務經驗和在內地生活的點滴。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民政事務局副局長許曉暉昨日出席「香港青年服務團」計劃第二期的總結會，並與團員重聚，交流他們在內地支援教學的生活體會和得着。她感謝各團員的積極參與和傑出表現，並勉勵團員往後繼續秉持服務團無私奉獻的義工精神，在其他崗位上服務社會，貢獻國家。

行政長官於2010年至2011年的《施政報告》中，提出設立「香港青年服務團」，資助18歲至29歲的青年到內地貧困地區服務6個月至12個月，以鍛煉他們的意志和發展潛能，鼓勵他們服務他人，貢獻國家。同時推廣義務工作的精神。服務團計劃第二期的團員於2012年2月至7月期間在廣東省韶關市服務，主要支援學校在英語、體育、音樂、美術、地理、科學和電腦等學科的教學，及協助籌辦課外活動。許曉暉昨日在總結會上，就聽取了團員的服務經驗和在內地生活的點滴。

計劃的第三期早前完成招募，獲選的青年預計於9月出發前往廣東省韶關市展開服務，內容可瀏覽有關網頁：[www.servicecorps.hk](http://www.servicecorps.hk)。

# 中學校長會不贊成罷課抗爭



阮邦耀(左)表示，中學校長會不贊成以罷課作為抗爭手段。資料圖片

香港文匯報訊(記者 林珈南)對於有反國民教育的團體煽動師生罷教罷課，中學校長會主席阮邦耀昨在電台節目時表示，該會不贊成以罷課作為抗爭手段，而且以現時社會的情況而言，根本未有罷課的迫切性；有聽眾亦直斥教協發起罷教之舉，是「明擺老師上枱」。

## 阮邦耀：現時情況未有迫切性

阮邦耀昨日在節目上重申，教育局應簡化國教科的課程內容，用德育作主線，滲入國民教育。他又指，中學校長會去年8月已去信教育局，表示反對教育局全面把國教科獨立成科，而是由學校自行決定做法，「如果學校將國民教育獨立成科，我們絕不反對，但不應該一刀切」。他又指，現時不少學校已進行滲透式的國民教育，硬要成科只會增加教師工作量。

## 家長斥教協「明擺老師上枱」

聽眾家長李先生批評教協指，「教協自己做唔到嘢，就要逼老師和學校變成敵對，明擺老師上枱，對老師非常不公平」。他又指，家長最希望子女在學校學習，如果罷課絕對會影響學生學習進度。

另外，據了解，政府最快在今日公布「開展德育及國民教育科委員會」成員名單，委員會有24名成員，由小學、中學、家長及社會各界代表組成。

有消息指，行政會議成員、前平等機會委員會主席胡紅玉將出任主席。其餘成員包括負責制訂課程指引的國民教育專責委員會主席李焯芬、津貼小學議會主席冼偉偉、教育工作者聯會副主席鄧飛、香港中學校長會榮譽顧問黃潤備，以及津貼中學議會主席廖亞全。至於18區家教會，將透過互選，派出1名代表加入委員會。至於3個要求撤銷國教科的團體，包括教協、學民思潮及國民教育家長關注組都表明不會加入委員會。

# 核心社會指標 法治評分新高

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)根據香港大學民意研究計劃昨日公布的最新調查發現，在香港5項「核心社會指標」的評分中，自由、法治、安定、繁榮指標均較半年前有顯著升幅，而法治評分更升至1997年調查以來的新高，而在7項「非核心社會指標」中，治安、文明、社會福利、平等、公平5項指標的評分亦全線上升。

是次調查於8月7日至15日進行，訪問了1,040名市民。調查以0分至10分為標準，要求受訪者對各項社會指標評分。在5項「核心社會指標」中，「自由」所得評分較半年前的調查上升了0.04分至7.43分，「法治」升0.08分至7.26分，「安定」升0.2分至7.22

分，「繁榮」升0.11分至7.12分，而「民主」則微跌0.06分至6.38分。

## 馬道立評分升至63.7分

針對兩項法治「次指標」，及特區終審法院首席法官馬道立的評分，調查發現，受訪者給予法庭的公正程度評分上升0.01分至7.23分，司法制度的公平程度則上升0.14分至7.04分。至於馬道立的最新評分，以0分至100分為標準，其得分增0.2分至最新的63.7分。調查機構指，最新「法治指標」評分是調查以來的新高。

在7項「非核心社會指標」方面，受訪者給予「治安」的評分最高，升0.29分至7.69分，其餘依次為「文

明」、「效率」、「廉潔」、「社會福利」、「平等」和「公平」，分別得7.26分、6.78分、6.64分、6.37分、6.22分和5.95分，其中「效率」指標評分不變，「廉潔」指標則下跌0.73分，得6.64分，跌至10年來新低位，估計與前任特首涉及的「富豪款待」等事件有關。

## 多項次指標超過7分高位

另外，在10項自由「次指標」，除「新聞自由」和「罷工自由」外，各項次指標評分均錄得超過7分高位，當中信仰、出入境、學術研究自由得分最高，位列第一至三位，分別有8.77分、8.57分及7.72分，文藝創作自由下跌0.19分至7.46分，評分是自1998年以來的新低，與結社自由同列第四，其餘依次為言論、出版、遊行示威、新聞及罷工自由，分別有7.41分、7.31分、7.31分、6.98分及6.71分。